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Q1 Etês-vous membre de l'ATIBT ?Are you a ATIBT's member?
Answered: 30 Skipped: 1

TOTAL 30
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6% 2

0% 0

52% 16

10% 3

19% 6

3% 1

10% 3

Q2 Quel est le type de votre organisation ?What is the type of your
organization?
Answered: 31 Skipped: 0

TOTAL 31

# AUTRE (VEUILLEZ PRÉCISER)OTHER (PLEASE SPECIFY) DATE

1 Graphiste indépendant 11/28/2019 1:36 PM

2 Négociant International 11/28/2019 9:26 AM

3 PFBC 11/24/2019 10:59 AM

Etat
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Q3 Comment évalueriez-vous l'organisation générale ?How would you
rate the overall organization?

Answered: 29 Skipped: 2
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Q4 Comment évalueriez-vous le lieu du Forum International ?How would
you rate the location of this International Conference?

Answered: 29 Skipped: 2
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Q5 Comment évalueriez-vous le principe de co-organisation avec
d'autres organisations ?How would you rate the principle of co-

organization with other organizations?
Answered: 29 Skipped: 2
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Q6 Quelle est la probabilité que...How likely...
Answered: 29 Skipped: 2
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Vous assistiez à
nouveau à un
évènement
organisé par
l'ATIBT ?How
likely are you to
attend an ATIBT
event again?

Vous
recommandiez les
évènements
organisés par
l'ATIBT ?How
likely will you
recommend
ATIBT's events?
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Q7 Comment évalueriez-vous le rapport entre l'intitulé/l'objectif et
l'agenda ?How would you rate the relationship between the title/objective

and the agenda?
Answered: 22 Skipped: 9

9%
2

41%
9

50%
11

0%
0

0%
0

# COMMENTAIRES / COMMENTS DATE

1 Le terme "vert" restant à définir pour l'ensemble des parties. Quel périmètre. 12/9/2019 2:02 PM

2 Cependant il m'a semblé que la notion de durabilité n'a pas été bien compris par une catégorie
d'acteur. Un problème de sémantique qui pouvait avoir une incidence certaine

12/1/2019 9:49 AM

3 J'ai noté une légère confusion sémantique entre l'un des intitulés sur la notion de "bois durable".
En effet, la perception de ce terme pour les certains (une minorité), semblait renvoyer à une notion
de propriété physique du bois.

11/30/2019 6:49 AM

4 Je n’ai pas eu l’impression que les différents acteurs aient été très transparents quand à leur
motivations respectives. Il y a eu un effort pour « travailler ensemble » mais dans les faits, très
peu d’échanges de points de vues ou eu lieu lors des panel discussions.

11/28/2019 1:43 PM

5 Vu la publication de rapports par les ONG il faut travailler pour améliorer la gouvernance et lutter
contre l’illégalité. La création des lignes d’approvisionnement vertes est donc devenu une
exigence.

11/26/2019 9:07 AM

6 Nécessaire, l'état des lieux est exact, les thèmes abordés sont d'actualité, il importe d'y apporter
des solutions pérennes tant du côté des états ; organisations que des entreprises exerçant dans le
secteur forestier ( bois), la nécessité d'attirer plus de financement pour le bassin du Congo tant il
est vrai que les populations autochtones et riveraines n'ont que ses espaces pour leur vie et
survie.

11/24/2019 9:45 AM

7 Coherent but too many presentations and panels too big for much input by each person 11/23/2019 1:15 PM
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Q8 Comment évalueriez-vous les thématiques abordées durant les 2
jours de conférence à Shanghai ?How would you rate the topics

discussed during the 2-days conference in Shanghai?
Answered: 23 Skipped: 8

9%
2

70%
16

22%
5

0%
0

0%
0

 
23

 
3.87

Extrêmement pertinentes Extremely relevant Très pertinentes Very relevant

Assez pertinentes Fairly relevant Peu pertinentes Not very relevant

Pas du tout pertinentes Not at all relevant

(no label)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

22%

22%

22%

22%

22%

22%

22%

70%

70%

70%

70%

70%

70%

70%

9%

9%

9%

9%

9%

9%

9%

 EXTRÊMEMENT PERTINENTES
EXTREMELY RELEVANT

TRÈS PERTINENTES
VERY RELEVANT

ASSEZ
PERTINENTES
FAIRLY RELEVANT

PEU
PERTINENTES
NOT VERY
RELEVANT

PAS DU TOUT
PERTINENTES
NOT AT ALL
RELEVANT

TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)

8 / 15

FEEDBACK SurveyMonkey



33% 3

33% 3

56% 5

22% 2

33% 3

56% 5

56% 5

44% 4

Q9 Formulez les questions que vous auriez voulu poser/soulever
? Formulate the questions you would have liked to ask/raise?

Answered: 9 Skipped: 22

# DAY 1 - SESSION I:RENFORCEMENT DU RÔLE DE L’INDUSTRIE FORESTIÈRE POUR LE
DÉVELOPPEMENT ET LA LUTTE CONTRE LE CHANGEMENT CLIMATIQUEHARNESSING
THE ROLE OF WOOD INDUSTRY SECTOR FOR CLIMATE CHANGE AND DEVELOPMENT.

DATE

1 Au vue du rapport de madame le professeur sur la rétention du CO2 dans les forêts malgré le
prélèvement de certaines essences de bois, il importe que l'industrie forestière s'ouvre sur les
essences de promotion et celles qui ont atteint la maturité à l'exploitation pour mieux aérer les
forêts. Et partant la bonne gestion des aires de prélèvement ainsi que l'accentuation de la
plantation de nouvelles forêts

11/24/2019 9:45 AM

2 Comment souhaite se positionner la Chine en dehors de ses frontières ? 11/23/2019 4:28 PM

3 Comment systématiser le séchage du bois, tant pour les grands industriels que pour les petits
artisans?

11/23/2019 6:14 AM

# DAY 1 - SESSION II:L’OFFRE ET LA DEMANDE DANS LES CHAINES
D’APPROVISIONNEMENT EN BOIS À L’ÉCHELLE MONDIALEDEMAND AND SUPPLY IN
GLOBAL WOOD SUPPLY CHAINS

DATE

1 L’UFIAG et l’UFIGA ont signé un engagement que leurs membres seront certifiées légalité audité
par tierce endéans les 3 ans, mais qu’en est-il des acheteurs. Quel sera leur engagement pour
s’approvisionner en bois légal ?

11/26/2019 9:07 AM

2 Il m'a semblé comprendre que le marché était saturé, plus est, les commandes en boiseries
deviennent plus personnalisées. Pourquoi ne pas voir le marché africain pour relever aussison
confort en réduisant les coûts d'achat et de production dont une petite délocalisation ?

11/24/2019 9:45 AM

3 Sur quels leviers peut-on actionner pour élargir l'offre en termes d'essences à exploiter? 11/23/2019 6:14 AM

# DAY 1 - SESSION III:LÉGALITÉ ET DURABILITÉ DANS LES CHAÎNES
D’APPROVISIONNEMENT EN BOIS À L’ÉCHELLE MONDIALELEGALITY AND
SUSTAINABILITY IN GLOBAL WOOD SUPPLY CHAINS

DATE

1 Quelles démarches entreprises par l'administration CN vers des sources d'appro légales? 12/9/2019 2:02 PM

2 Est-ce que mécanismes d’encouragement et d’accompagnement des entreprises à la certification
indépendantes sont aujourd’hui suffisantes pour les emmener à un engagement à la certification ?

12/1/2019 9:49 AM

3 1- Légalité : En sus de ce qui a été développé au forum sur la légalité en général, de retour au
Cameroun nous sommes allés avec l'Union Européenne revoir les grilles de légalité en vigueur
pour l'APV Fleggt pour constater que ses grilles avaient été mal montées et que beaucoup de
documents étaient demandées pour une transparence approximative donnant ainsi la possibilité
rien aux grandes entreprises de pouvoir remplir ses obligations

11/24/2019 9:45 AM

4 Le RBUE pour l'Europe et la chine envisage t-elle dans le futur son propre reglement spécifique,
car elle est aujourd'hui un grand importateur des bois ?

11/23/2019 9:24 AM

5 Peut-on parvenir à la légalité et la durabilité sans une estimation pertinente de la ressource? 11/23/2019 6:14 AM

# DAY 1 - CLOSING SESSION: DIALOGUE DE PARTENARIAT POUR DES CHAÎNES
D'APPROVISIONNEMENT VERTES AU NIVEAU MONDIAL : INITIATIVE ET PLATEFORME
GGSCPARTNERSHIP DIALOGUE FOR GLOBAL GREEN WOOD SUPPLY CHAINS: GGSC
INITIATIVE AND PLATFORM

DATE

1 Comment le GGSC voit le future ? Mise en place du groupe de travail ? Appui des bailleurs ? 11/26/2019 9:07 AM

2 Comment atténuer les asymétries d'information en matière de commerce du bois, entre d'une part,
les producteurs et les consommateurs, et d'autre part, entre les pays développés et les pays en
voie de développement ?

11/23/2019 6:14 AM

# DAY 2 - SESSION I:CONTRIBUTION DU SECTEUR DE L'INDUSTRIE DU BOIS À L'IMPACT
CLIMATIQUE ET AU DÉVELOPPEMENT DURABLECONTRIBUTION OF WOOD INDUSTRY
SECTOR TO CLIMATE IMPACT AND SUSTAINABLE DEVELOPMENT

DATE

ANSWER CHOICES RESPONSES

DAY 1 - Session I:Renforcement du rôle de l’industrie forestière pour le développement et la lutte contre le changement
climatiqueHarnessing the role of wood industry sector for climate change and development.

DAY 1 - Session II:L’offre et la demande dans les chaines d’approvisionnement en bois à l’échelle mondialeDemand and
Supply in Global Wood Supply Chains

DAY 1 - Session III:Légalité et durabilité dans les chaînes d’approvisionnement en bois à l’échelle mondialeLegality and
Sustainability in Global Wood Supply Chains

DAY 1 - CLOSING SESSION: Dialogue de partenariat pour des chaînes d'approvisionnement vertes au niveau mondial :
Initiative et plateforme GGSCPartnership Dialogue for Global Green Wood Supply Chains: GGSC Initiative and Platform

DAY 2 - Session I:Contribution du secteur de l'industrie du bois à l'impact climatique et au développement
durableContribution of Wood Industry sector to Climate Impact and Sustainable Development

DAY 2 - Session II:PFBC - L'état et l'avenir des forêts du Bassin du CongoCBFP The state and future of the Congo Basin
Forests

DAY 2 - Session III:Durabilité économique de l'industrie du bois dans le bassin du CongoEconomic Sustainability of the
Wood Industry in the Congo Basin

DAY 2 - Side Event:Légalité et TraçabilitéLegality Verification and Traceability
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1 Tenant compte du fait que le bois est un matériau facilement recyclable, de l'innovation en terme
de recherches et développement, l'industrie du bois elle seule génère ses propres intrants c'est à
dire ses collkes, ses produits de traitement et de finition. Plus que d'autres industries, celle du bois
est plus propre que plusieurs autres

11/24/2019 9:45 AM

2 What is the role for international customers of finished or semi finished Chinese products in
ensuring legal and sustainable supply chains?

11/23/2019 1:15 PM

3 N'est-il pas souhaitable, en sus des solutions technologiques, d'envisager une sorte de
sawbasket, une canyote constituée par les contributions financières de tous les industriels du bois
au monde, gérée par l'OIBT, par exemple, et qui serait destinée à financer les plantations
forestières dans les pays tropicaux?

11/23/2019 6:14 AM

# DAY 2 - SESSION II:PFBC - L'ÉTAT ET L'AVENIR DES FORÊTS DU BASSIN DU
CONGOCBFP THE STATE AND FUTURE OF THE CONGO BASIN FORESTS

DATE

1 La lutte contre la correuption et le renforcement des législations seraient une garantie pour l'avenir
des forêts du bassin de Congo

12/1/2019 9:49 AM

2 L'état actuel est critique, les initiatives comme celle de la République centrafricaine sont à
multiplier ; la gestion durable des concessions forestières et le prélèvement de touts les bois qui
ont atteint la maturité est importante car elle permettra d'éclairer plus les forêts. Les projets de
développement comme dans les autres bassins doivent être captés par la comifac. C'est selon
une étude récente la zone qui attire le moins d'investissement.

11/24/2019 9:45 AM

3 Est ce que le bois certifié reste une condition pour l'importation en chine ? 11/23/2019 9:24 AM

4 Comment enforcer le rôle de l'Etat, tout en garantissant le principe de participation raisonné? 11/23/2019 6:14 AM

5 Où sont les systèmes de suivi de la dynamique des forêts sur le long terme ? Que fait la
recherche africaine ?

11/22/2019 5:09 PM

# DAY 2 - SESSION III:DURABILITÉ ÉCONOMIQUE DE L'INDUSTRIE DU BOIS DANS LE
BASSIN DU CONGOECONOMIC SUSTAINABILITY OF THE WOOD INDUSTRY IN THE
CONGO BASIN

DATE

1 Le développement des essences de promotions et la restriction des essences phares comme
facteur de la durabilité économique

12/1/2019 9:49 AM

2 Cette durabilité n'est plus à démontrer au point de vue économique de la sous région ;
l'augmentation du PIB par la création d'emplois directs; la transformation plus poussée du bois,
l'utilisation des essences non connues ou pas demandées qui restent pour en forêt ; l'utilisation
des produits spéciaux tels que les lianes, les souches ,les coursons feront apparaître de nouveaux
métiers

11/24/2019 9:45 AM

3 Réaction des Etats concernés ? 11/23/2019 4:28 PM

4 Il fallait présenter la topographie de tous les pays du bassin du congo et non se limiter seulement
à quelques pays.

11/23/2019 9:24 AM

5 Comment organiser le marché sous régional à cet effet? 11/23/2019 6:14 AM

# DAY 2 - SIDE EVENT:LÉGALITÉ ET TRAÇABILITÉLEGALITY VERIFICATION AND
TRACEABILITY

DATE

1 Pourquoi ne pas emmener les états Asiatiques à rendre obligatoire un certificat de légalité pour
tous les produits bois importés ?

12/1/2019 9:49 AM

2 Déjà développé plus haut. Mais la simplification des procédures est vivement souhaitée pour la
traçabilité

11/24/2019 9:45 AM

3 Is legal good enough? 11/23/2019 1:15 PM

4 Comment renforcer les capacités des services publics et de la société civile? 11/23/2019 6:14 AM
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Q10 Comment le Forum International a-t-il répondu à vos attentes ?How
did the International Forum meet your expectations?

Answered: 23 Skipped: 8
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Q11 Qu'est-ce que ce Forum International vous a apporté ?What did this
International Forum bring ?

Answered: 14 Skipped: 17

# RESPONSES DATE

1 L'ampleur réel des enjeux économiques et climatiques face à la demande la demande en
ressource ligneuse

12/1/2019 10:04 AM

2 Réseau Ouverture professionnelles Meilleure compréhension relations avec opérateurs chinois
dans nos activités

11/29/2019 7:46 AM

3 Personnellement ce forum m’a énormément apporté. Je ne peux malheureusement pas résumer
cette expérience en quelques lignes. Parmi les points essentielles : voir les différences
gigantesques de perspective qu’on les différents acteurs.

11/28/2019 1:51 PM

4 rien 11/26/2019 8:24 PM

5 Au niveau de Shanghai, les possibilités de rencontre, des échanges 11/26/2019 9:11 AM

6 Un ouverture sur de nouveaux acteurs. La prise de conscience universelle de l'enjeu de la gestion
durable des forêts.

11/25/2019 7:29 PM

7 The feeling that stakeholders understand that SFM changes in our industry are necessary and that
they seem to be prepared to implement changes. However, it is now necessary to keep the
momentum going !.

11/25/2019 10:19 AM

8 Relations importantes avec acteurs forestiers chinois 11/24/2019 11:03 AM

9 Réseau, meilleure connaissance des attentes des Asiatiques 11/23/2019 4:29 PM

10 Good to recognise the role of China as primary producer and customer for African timber 11/23/2019 1:18 PM

11 Connaissances sur l'industrie du bois, Partage des expériences sur les réalités vécues par les
pays. Orientation vers les options meilleures

11/23/2019 9:37 AM

12 Avant tout une meilleure connaissance et compréhension de la filière chinoise 11/23/2019 9:06 AM

13 Le sentiment que tous les acteurs mondiaux du secteur du bois sont convaincus de la nécessité
de s'inscrire dans la légalité et la durabilité, ce, à en mettant en place des cadres formels de
concertation, d'échange et de partage d'informations. En somme, nous sommes conscients que
c'est en étant ensemble que nous irons plus loin.

11/23/2019 6:21 AM

14 Une découverte de la filière bois chinoise et du discours tenu par les industriels chinois 11/22/2019 5:15 PM
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Q12 Qu'est-ce qui vous a marqué lors de cette semaine ?What impressed
you this week?
Answered: 13 Skipped: 18

# RESPONSES DATE

1 La qualité du dialogue qui a été très constructif 12/1/2019 10:04 AM

2 Evolution du discours / prise en compte des enjeux. 11/29/2019 7:46 AM

3 À quelle point les différents acteurs n’ont pas eu la capacité de se mettre à la place des autres
pour comprendre leurs objectifs / motivations ...

11/28/2019 1:51 PM

4 Le contrast entre le forum à Shanghai et le forum à Huzhou, ce dernier était à mon avis plus
orienté au niveau national et tenait moins compte de la pression faite par les marchés
occidentales en ce qui concerne le bois légal

11/26/2019 9:11 AM

5 Le fait que l'ensemble des acteurs partagent le même diagnostic 11/25/2019 7:29 PM

6 The fact that the Chinese domestic market is capable to absorb their own timber productions (in
the light of the ongoing US - China trade war).

11/25/2019 10:19 AM

7 L’assiduité des participants 11/24/2019 11:03 AM

8 L'effet "rouleau compresseur" chinois 11/23/2019 4:29 PM

9 Changing attitudes 11/23/2019 1:18 PM

10 Les différentes sessions autour d'un thème où chaque intervenant donnait son point de vue sur la
question posée par le modérateur.-

11/23/2019 9:37 AM

11 Plus d'échanges direct avec des opérateurs chinois de la filière bois 11/23/2019 9:06 AM

12 La mobilisation et la participation des acteurs chinois autour de ce forum, mais aussi l qualité des
communications

11/23/2019 6:21 AM

13 La manière dont les industriels chinois abordent la question de la gestion durable. Concrètement,
ce qui compte, c'est d'avoir une autorisation officielle. Si c'est officiel, c'est durable.

11/22/2019 5:15 PM
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Q13 Que voyez-vous / proposez-vous pour la suite ?What do you see /
propose for the future?

Answered: 13 Skipped: 18

# RESPONSES DATE

1 Smaller scale, more focused multi-lateral workshops. 12/9/2019 2:03 PM

2 Un suivi évaluation rigoureux des résolutions de ce forum, Une sensibilisation permanente des
acteurs sur les impacts des approvisionnements illégales

12/1/2019 10:04 AM

3 Maintenir le lien avec organisation / opérateurs chinois 11/29/2019 7:46 AM

4 Des ateliers en petits groupes afin de permettre aux différents acteurs de comprendre les objectifs
/ besoins / motivations des autres personnes.

11/28/2019 1:51 PM

5 Quand on fait des visites de terrain obtenir l’engagement que les visites soient accompagnés
d’explications. Là c’était une ballade dans des usines sans informations.....

11/26/2019 9:11 AM

6 Inviter des grands témoins, les médias internationaux 11/25/2019 7:29 PM

7 When the topics justify this and if in the interest of the larger cause (SFM, legality, certification,
promotion of LKTS, market access, projects, etc), we should consider to once again co-organise
an ATIBT Forum with serious partners so as to reach a much larger audience (beyond just
ATIBT's members). However, ATIBT needs to always recognize herself in any such event.
Consider organising the next event in the US (or Latin America).

11/25/2019 10:19 AM

8 L’ATIBT doit persuader des acteurs forestiers privés chinois de la rejoindre et refaire
périodiquement des événements en Chine

11/24/2019 11:03 AM

9 Continuer le dialogue et les réunions en Asie 11/23/2019 4:29 PM

10 Need to keep up the momentum in Africa and move to other tropical areas whether China is the
main player in the market

11/23/2019 1:18 PM

11 Continuer à promouvoir l'usage des bois africains sur le marché chinois, en diversifiant les
essences et produits et en renforçant les mécanismes de contrôle de la légalité des produits
exportés.

11/23/2019 9:06 AM

12 Envisager la présentation des supports vidéos pour certains cas, dans la mesure du possible
Encourager et soutenir la participation des acteurs publics et de la société civile des pays
producteurs

11/23/2019 6:21 AM

13 Partir à la recherche de potentiels étudiants de chinois pour travailler sur des sujets concernant
l'écologie et la gestion durable.

11/22/2019 5:15 PM
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Q14 Avez-vous d'autres commentaires, questions ou préoccupations à
formuler ?Do you have any other comments, questions or concerns?

Answered: 6 Skipped: 25

# RESPONSES DATE

1 Comment aboutir à des accords interétatique ou multilatérales pour contraindre les états des pays
de destination des bois tropicaux à vérifier la légalité des approvisionnements

12/1/2019 10:04 AM

2 Félicitations à l’équipe ATIBT pour l’organisation en amont et en aval ! Bravo ! 11/26/2019 9:11 AM

3 Félicitations à l'ATIBT et poursuivez dans votre détermination à valoriser la gestion durable des
forets.

11/25/2019 7:29 PM

4 Où se tiendra le prochain forum 11/23/2019 9:37 AM

5 Plein succès à cette initiative, qui a encore du chemin à faire. 11/23/2019 6:21 AM

6 Ce serait idéal de trouver des salles de conférence dans des hôtels moins luxueux pour tenir de
telles réunions sur la gestion des forêts tropicales, mais vous le savez et je sais aussi que cela a
été compliqué de trouver un lieu adapté à Shanghaï. Bravo en tout cas pour le boulot abattu !

11/22/2019 5:15 PM
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